

考场里要戴口罩吗 “阳了”咋应考



新冠“乙类乙管”后迎来首次高考，多地出台防疫措施

2023年高考在即，这是新冠病毒感染“乙类乙管”后的首次高考。坚持科学精准防疫，防护有哪些注意事项？考场里要戴口罩吗？“阳了”如何应考？针对公众关心的问题，记者采访了有关部门，梳理多地防疫措施。



综合新华社、中央电视台报道

落实“乙类乙管” 多地提醒考生做好个人防护

教育部有关人士介绍，为统筹做好今年的高考防疫，教育部会同国家卫生健康委、国家疾控局等部门，指导各地深入总结以往经验做法，坚持科学精准防疫，精准落实“乙类乙管”等要求，完善方案预案。

记者了解到，5月底至6月初，已有江苏、云南、北京、上海等多个省市的教育考试机构向当地高考考生致公开信，提醒考生注意个人防护，尽量不去人员密集场所，当好自身健康第一责任人。

据了解，多地还专门制定了高考新冠疫情防控工作方案或医疗卫生保障工作方案，各级卫生监督机构正加强对考点学校的卫生监督检查，提高学校应对突发公共卫生事件的应急处置能力。

中国疾控中心有关专家介绍，结合多渠道监测数据综合研判认为，目前全国整体疫情态势平稳可控，对医疗秩序和社会正常运行影响较小。

是否佩戴口罩？ 多地允许考生自行决定

目前，已有多个省市教育考试机构明确表示，一般情况下，考生进入普通考场就座后，可自行决定是否佩戴口罩。

根据广西柳州市招生考试院发布的公告，考生要自备口罩，在进入考点、考场前自觉佩戴口罩；进入考场就座后可以自主决定是否佩戴口罩；考试结束后，考生应立即佩戴口罩，听从考点工作人员的安排有序离开考场。

福建省教育考试院则提醒：考生若佩戴口罩，进入考场前须将自备口罩放在考场外“非考试物品暂放处”，不得带入考

场。入场后确有需要的，可向监考员提出申请，由考场提供。

山东等多地明确：核酸或抗原检测结果为阳性的考生将安排在备用考场，备用考场考生须全程规范佩戴口罩。

根据国务院联防联控机制疫情防控组今年4月印发的预防新型冠状病毒感染公众佩戴口罩指引，非疫情流行期间，学校师生在校期间可不佩戴口罩，各地可根据本地疫情形势和防控需要，参照本口罩指引制定本地和本行业的口罩指引。指引同时指出，新冠病毒抗原或核酸检测阳性期间、出现疑似新冠病毒感染症状期间，均属于“应佩戴口罩的情形”。

“阳了”如何应考？ 可按考点安排参加考试

山东省教育招生考试院明确要求，考生于考前3天起自主开展健康监测，有发

热等可疑症状的，应立即进行核酸或抗原检测，结果为阳性的，主动联系考点所在地教育招生考试机构报备，按照相关安排在考点备用考场参加考试。

上海市教育考试院要求，考生如有发热、新冠阳性、水痘、肺结核等状况，须主动向班主任报告（社会考生须主动报区招考机构），并按照考点安排参加考试。

还有多地的教育考试机构提示考生，做好自我健康监测，如出现发热、咳嗽等身体不适症状，应及时向报名单位（所在中学）报告。如有必要，及时就医。

根据教育部的要求，各地将制定考试防疫方案和应急预案，针对不同考生情况分类设置考场，备足备用考场、工作人员和防疫物资，做好考生和工作人员考前健康监测，细化防疫措施，及时发布本地考试防疫要求。

摧毁16辆坦克、21辆装甲车等装备 俄罗斯：乌军发动“大规模进攻”没成功

乌克兰军队凌晨发动攻击

从6月4日凌晨开始，乌克兰军队集结了6个机械化营以及2个坦克营在顿巴斯前线对俄军阵地展开了攻击，俄军借助火力优势击退了乌军进攻，并摧毁了包括16辆坦克和21辆装甲车在内的诸多装备。

除了这次大规模的攻击行动外，俄罗斯6月4日披露，乌克兰支持的一支破坏和侦察小组渗透进入了俄罗斯的别尔哥罗德州，俄方对该小组进行了围剿。

据报道，相较于巴赫穆特攻防战结束后的战场“沉静”，近段时间俄乌双方在较量的过程中，呈现出了“多点开花”的局面。俄乌双方不仅在正面战场相互试探，而且乌克兰正在试图将战火“烧”到俄罗斯本土。虽然目前乌克兰方面极力否认攻入俄本土的武装分子隶属于自己，但外界普遍认为，对俄本土的袭击行动与乌克兰军方以及情报组织脱不了干系。

据“今日俄罗斯”网站最新消息，俄罗斯国防部5日凌晨通报称，乌克兰军队发动“大规模进攻”，在顿巴斯前线的5个地区向俄军发起攻击。俄国防部称，“敌人未能达成目标，进攻没有成功”。



俄军进行炮火打击。

俄海军两大舰队同时展开演习

相较于乌克兰的袭扰攻击，俄罗斯海军两大舰队又有大动作，5日同时发布了展开演习的消息。

俄罗斯波罗的海舰队发布消息称，5日至15日展开实战演习，此次演习将有超过40艘舰艇和3500名军人参加。除了波罗的海舰队展开演习外，俄罗斯海军太平洋舰队5日也对外发布消息称，舰队已经开始在日本海等相关海域展开演习，目前有60余艘舰艇和一万余人参与演习，本次演习将持续到6月20日。

在乌克兰不断宣传“夏季反攻”之际，俄罗斯海军两大主力展开演习是有针对性的。俄罗斯将绝大部分精力放在了俄乌主战场，波罗的海三国和日本一直想背后“捅刀子”，因此俄罗斯对这些国家进行适当的敲打是非常有必要的。

综合新华社、中新社报道